
Landkreis Vorpommern-Greifswald 
Der Landrat 

Landkreis Vorpommern-Greifswald, Postfach 11 32, 17464 Greifswald 

Kreistagsfraktion 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
Herr Okon 
Steinbeckerstr. 33/34 
17 489 Greifswald 

Greifswald, 0·: 11.2018 

Kleine Anfrage Grüne 17.4 zu Integrationslotsen 

Sehr geehrter Herr Okon, 

Ihre Anfrage beantworten wir wie folgt: 

1. Wie viele Integrationslotsen arbeiten derzeit im Landkreis? Wie viele Stellen 
sind bewilligt? 
Ursprünglich hatte sich der Kreistag für 7 Stellen ausgesprochen, die zunächst auch 
in diesem Umfang besetzt waren. 1 Mitarbeiterin hat den Arbeitsvertrag im Sommer 
2017 mit dem Landkreis gekündigt, diese Stelle wurde dann nicht mehr nachbesetzt. 
Diese Entscheidung wurde durch das Sozialamt mitgetragen. Der Arbeitsvertrag eines 
weiteren Kollegen wurde im Herbst 2017 nicht mehr verlängert. Auch dies erfolgte in 
Absprache mit dem Sozialamt. Aktuell sind 5 Lotsen im Dienst. 

2. Bis wann laufen die Verträge der Lotsen, ist eine Weiterbeschäftigung 
angedacht? 
Die Verträge laufen bis 31.12.2019. 

3. Ist die Finanzierung vom Land gesichert? Bis wann sind Gelder bewilligt? 

Ja, mit Bescheid über die Zuweisung an die Träger von Sozialleistungen nach § 7 
Absatz 6 Satz 7 FAG M-V im Zusammenhang mit der Finanzierung 
flüchtlingsbedingter Mehrbelastungen für die Jahre 2016 bis 2018 vom 13.02.2018 
vom Ministerium für Inneres und Europa M-V. 

4. Gab es personelle Wechsel bei den Beschäftigten, was war der Grund? 
Siehe in Verbindung mit der Antwort zu 1. 

5. Ist eine Evaluation der bisherigen Tätigkeit mit den Beschäftigten angedacht? 
Es liegen halbjährlich die Arbeitsberichte bei der Vorgesetzten vor. Die Lotsen 
arbeiten die jeweiligen Checklisten ab und bemühen sich gemeinsam mit den Klienten 
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deren Selbständigkeit und Eigenverantwortung zu stären. 
Fallzahlen, Anzahl zu den Kontakten werden ebenfalls erfasst. 

Mit freundlichen Grüßen s: 


